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ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΔΗΛΩΣΗΣ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ 

ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΣΧΟΛΗΣ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ 

 

2η ΕΚΔΟΣΗ 

 

Ιστορικό Αλλαγών-Αποφάσεων 

1. Συνέλευση Νο 06/24.03.2021, θέμα 2: Αιτήσεις φοιτητών 

 

Ο φοιτητής υποχρεούται ανά εξάμηνο σε ανανέωση εγγραφής. Η ανανέωση της 

εγγραφής επιτυγχάνεται μέσω της ηλεκτρονικής υποβολής δήλωσης μαθημάτων 

στην αρχή κάθε εξαμήνου σε προθεσμία που ανακοινώνεται από τη γραμματεία 

του Τμήματος. Η προθεσμία των δηλώσεων δεν μπορεί να υπερβαίνει τις δυο 

εβδομάδες. Ο φοιτητής καταρτίζει το ατομικό του πρόγραμμα σπουδών για κάθε 

εξάμηνο, όπως αυτός το επιθυμεί. Τα τυπικά προγράμματα των εξαμήνων 

σπουδών  είναι ενδεικτικά και όχι υποχρεωτικά για τους φοιτητές.  

Με την υποβολή της δήλωσης μαθημάτων ο φοιτητής αποκτά δικαίωμα να 

παραλάβει τα διδακτικά βοηθήματα (Βιβλία, Σημειώσεις κλπ) τα οποία 

διατίθενται για αυτά τα μαθήματα. 

Η δήλωση των μαθημάτων γίνεται αυτόματα για τους νεοεισαχθέντες φοιτητές 

και περιλαμβάνει τα μαθήματα του πρώτου εξαμήνου του προγράμματος 

σπουδών. Για τους υπόλοιπους φοιτητές η δήλωση υποβάλλεται ηλεκτρονικά 

έπειτα από ανακοίνωση της γραμματείας του Τμήματος. Το όνομα χρήστη και ο 

αρχικός κωδικός εισόδου παρέχονται από την υπηρεσία uregister. 

Οι μόνοι περιορισμοί που επιβάλλονται είναι:  

 Για να δηλώσει ένας φοιτητής μάθημα μεγαλύτερου εξαμήνου, από αυτό της 

κανονικής φοίτησής του, πρέπει να έχουν δηλώσει όλα τα μαθήματα ίσου ή 

μικρότερου εξαμήνου που δεν έχει ολοκληρώσει επιτυχώς.  

 Το εβδομαδιαίο ωρολόγιο πρόγραμμα παρακολούθησης μαθημάτων κάθε 

φοιτητή  δεν μπορεί να υπερβαίνει το πλήθος των διδακτικών ωρών του 

τυπικού του εξαμήνου προσαυξημένο κατά 50%.  

 Ο μέγιστος αριθμός πιστωτικών μονάδων ECTS μαθημάτων που μπορεί 

να δηλώσει κάθε φοιτητής για παρακολούθηση σε κάθε εξάμηνο είναι 60 

ECTS, με απόλυτη προτεραιότητα σε μαθήματα από το μικρότερο προς το 

μεγαλύτερο εξάμηνο. Στις προαναφερθείσες πιστωτικές μονάδες δεν 

προσμετρούνται οι πιστωτικές μονάδες του αντίστοιχου εξαμήνου που 

αντιστοιχούν στην διπλωματική εργασία. 

 

Φοιτητής που δεν έχει υποβάλλει δήλωση μαθημάτων για κάποιο εξάμηνο δεν 

μπορεί να παρακολουθήσει, ούτε να εξεταστεί σε οποιοδήποτε μάθημα για το 

εξάμηνο αυτό. Επίσης δεν μπορεί να παρακολουθήσει και να εξεταστεί σε 

μάθημα, το οποίο δεν συμπεριέλαβε στη δήλωσή του. Στα μαθήματα της δήλωσης 

περιλαμβάνεται τόσο η Διπλωματική Εργασία (Πτυχιακή Εργασία για φοιτητές 

ΤΕΙ), όσο η Πρακτική Άσκηση, δεδομένου ότι και αυτά θεωρούνται μαθήματα με 
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ECTS. Εάν κάποιος φοιτητής περάσει όλα τα προβλεπόμενα μαθήματα για την 

λήψη τίτλου σπουδών, δηλαδή συμπληρώσει τα προβλεπόμενα ECTS πριν την 

παρέλευση του ελάχιστου χρόνου φοίτησης που προβλέπεται στο πρόγραμμα 

σπουδών, δεν μπορεί να λάβει τον τίτλο σπουδών πριν την παρέλευση του 

ελάχιστου χρόνου φοίτησης. Σε αυτή την περίπτωση ημερομηνία κτήσης του 

τίτλου θεωρείται η ημερομηνία που συμπληρώνει τον ελάχιστο χρόνο φοίτησης. 

Η Συνέλευση του Τμήματος δεν εξετάζει αιτήματα φοιτητών περί εκπρόθεσμων 

δηλώσεων μαθημάτων, καθώς και για καταχώρηση βαθμολογιών σε μαθήματα τα 

οποία δεν έχουν δηλωθεί από τους φοιτητές. Η Γραμματεία του Τμήματος είναι 

εξουσιοδοτημένη από την Συνέλευση του Τμήματος, έπειτα από έλεγχο που θα 

πραγματοποιεί, να απορρίπτει τέτοιου είδους αιτήματα, εάν δεν ακολουθήθηκαν 

τα οριζόμενα στο παρόντα κανονισμό. Εξαίρεση θα υπάρχει μόνο σε περιπτώσεις, 

όπου αποδεδειγμένα με παραστατικά στοιχεία (ασθένεια, θάνατος, κ.λ.π.) οι 

φοιτητές δεν κατάφεραν να προβούν στις απαραίτητες ενέργειες.  

 

Για τους φοιτητές που παρακολουθούν το πρόγραμμα σπουδών ΤΕΙ ισχύουν 

τα όσα αναγράφονται στις μεταβατικές διατάξεις του Προγράμματος Σπουδών οι 

οποίες έχουν εγκριθεί με την αρ. 162 απόφαση Συγκλήτου του Πανεπιστημίου 

Πελοποννήσου. Λόγω της μεταβατικής περιόδου, ειδικά για τους φοιτητές που 

παρακολουθούν προγράμματα σπουδών ΤΕΙ, ισχύουν τα εξής: 

 Οι φοιτητές του προγράμματος σπουδών ΤΕΙ μπορούν να δηλώσουν 

μαθήματα που βρίσκονται σε μεγαλύτερο του τυπικού εξαμήνου φοίτησής 

τους. Σε περίπτωση δήλωσης μαθημάτων μεγαλύτερου εξαμήνου οι φοιτητές 

ΤΕΙ δύναται να δηλώσουν την κατεύθυνση σπουδών (του παλαιού 

προγράμματος σπουδών) που προτίθενται να παρακολουθήσουν προκειμένου 

να είναι δυνατόν να δηλώσουν μαθήματα κατεύθυνσης που βρίσκονται μετά 

το τυπικό εξάμηνο φοίτησής τους. Για να δηλώσουν οι φοιτητές μάθημα 

μεγαλύτερου εξαμήνου, από αυτό της κανονικής φοίτησής τους, πρέπει να 

έχουν δηλώσει όλα τα μαθήματα ίσου ή μικρότερου εξαμήνου που δεν έχουν 

ολοκληρώσει επιτυχώς.  

 Ο ελάχιστος χρόνος σπουδών παραμένουν τα τέσσερα έτη και δεν είναι 

δυνατόν να ανακηρυχθεί κάποιος πτυχιούχος σε μικρότερο χρόνο φοίτησης 

των τεσσάρων ετών. Σε περίπτωση που κάποιος συμπληρώσει τα μαθήματα 

νωρίτερα η ημερομηνία ανακήρυξης είναι η ημερομηνία συμπλήρωσης του 

ελάχιστου χρόνου σπουδών για την απόκτηση τίτλου. 

 Η δήλωση μαθημάτων γίνεται όπως γινόταν μέχρι την κατάργηση των ΤΕΙ και 

βάσει των ωρών (θεωρίες και εργαστηρίων) του τυπικού εξαμήνου. Για την 

δήλωση μαθημάτων για τους φοιτητές προγράμματος σπουδών του ΤΕΙ 

ισχύουν οι περιορισμοί ωρών που αναγράφονται στο σχετικό πίνακα. 

 Για τους φοιτητές που φοιτούν πέραν του τυπικού χρόνου φοίτησης (επί 

πτυχίω φοιτητές) ισχύει ο περιορισμός των 55 ωρών. 
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ΑΝΩΤΑΤΟ ΟΡΙΟ ΔΗΛΩΣΗΣ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 
ΣΠΟΥΔΩΝ ΤΕΙ 

 

ΕΞΑΜΗΝΟ  ΩΡΕΣ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ  ΩΡΕΣ ΔΗΛΩΣΗΣ 

Α 24 24 

Β 24 46 

Γ 25 47 

Δ 24 46 

Ε 24 46 

ΣΤ 22 43 

Ζ 22 43 

Η 22 55 

 

 


